



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ВЫХОДИТ
ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ



19 февраля
2025 г.

№12 (20029)

НАШЕ НАСТУПЛЕНИЕ НЕ ОСТАНОВИТЬ



Георгий РАКУЛИН

В большой политике на минувшей неделе, похоже, задумали ветры перемен. Однако пока Европа приходит в себя после встречи, устроенной американскими «хозяевами», главные события происходят непосредственно на поле боя. Российская армия, не оглядываясь ни на какие политические игры и их исход, продолжает уничтожать врага на всех направлениях.

ОСТАЛОСЬ НЕДОЛГО

Согласно и аналитическим прогнозам, и сложившейся ситуации, очевидно, что дни ВСУ в Часовом Яре сочтены. Стоит признать, что обстановка в нём пока ещё непростая. Российские войска близки к тому, чтобы полностью взять населённый пункт, но ещё проходят ежедневные и крайне плотные боевые столкновения. Часов Яр крайне важен для нашей армии. За городом открывается направление на не менее важную Константиновку. Она располагается в низине, что предполагает дополнительные трудности для ВСУ в её обороне. Вместе с тем российскими военными уже

перерезана трасса, соединяющая Константиновку с Покровском. Именно поэтому враг не будет получать необходимое снабжение своих подразделений. Стоит ли говорить о том, что без этого ведение боевых действий невозможно? После Константиновки будет Дружковка, а следом и Краматорск. Медийные украинские вояки в открытую делятся мнением, что остановить Российскую армию на подступах к Краматорску ВСУ не могут: нет ни сил, ни средств. Следующим станет уже Славянск. К слову, наступление на Славянско-Краматорскую агломерацию идёт с нескольких направлений. Это может означать для частей украиноцистов на данном участке только одно – ликвидацию.

Кстати, в последние дни на Краснолиманском направлении ведутся бои за центр Ямоловки, а также в окрестностях Колодезей. Есть достоверные данные об их штурме. Известно также, что на этом участке фронта наши штурмовики вошли в село Новолобовку (ЛНР). А севернее, в районе Макеевки, российские военные продвинулись на запад как минимум на два километра.

Подтвердились сообщения о том, что подразделения Россий-

ской армии продвинулись вдоль берега реки Жеребец в сторону Торского. Освобождение этого населённого пункта и соседнего Заречного откроет неплохие перспективы для атаки наших войск на Красный Лиман и позволит разрушить коммуникации между ним и Северским. А если ко всему этому добавится продвижение частей Российской армии и со стороны Соледара, то положение Северского гарнизона ВСУ и вовсе станет незавидным.

«МЕШОК» ЗАКРЫЛСЯ

В прошлых номерах «Суворовского натиска» сообщалось о том, что горловина Кураховского «мешка», через которую военные ВСУ ещё могли покинуть смертельно опасный участок, сужается. Спустя неделю можно сказать так: «Кто не успел, тот опоздал!» Ситуация ожидаемо сложилась на участке не в пользу ВСУ. Теперь из Кураховского «мешка» выхода нет. Находящиеся восточнее Улаклы подразделения врага лишились возможности выйти из окружения. Рывок российских войск 15 февраля позволил взять под контроль часть села Улаклы и блокировать трассу, по кото-

рой шло снабжение противника. Кроме этого, части Вооружённых Сил РФ продвинулись западнее Константинополя и подошли к границам города вплотную. Продолжилось давление и с севера, со стороны Андреевки. В итоге горловица Кураховского «мешка» составляет не более 800 метров, и оно простиряется вдоль и поперёк. Таким образом, выход из окружения для ВСУ связан с серьёзным риском для жизни.

КУРСКОЕ ПРОТИВОСТОЯНИЕ

14 февраля из Курской области поступили первые сообщения об успехе российских войск к северо-западу от Суджи. После форсирования реки Локня и захвата плацдарма на восточном её берегу военнослужащие Российской армии развили наступательную активность. На следующий день новостные ленты вышли с обновлениями, в которых подтвердилось освобождение крупного села Свердликово. Ещё его называют не иначе как северо-западные ворота Суджи. Не будет лишним ещё раз напомнить, что в ходе боевых действий Свердликово стало ареной ожесточённых столкновений, где украинские подразделения создали укреплённые позиции. Для этого ВСУ использовали жилые здания и подземные коммуникации.

Операция по освобождению этого села проводилась силами группировки войск «Север». В ходе наступательных действий попутно были нанесены удары по позициям ВСУ и в районах населённых пунктов Гоголевка, Гончаровка, Гуево, Заолешенка, Колмаков, Косяца, Куриловка, Лебедевка, Малая Локня, Олешня и Суджа. Успешное завершение зачистки Свердликова позволило нашим войскам укрепить свои позиции и расширить зону контроля в приграничных районах. В ходе операции российские операторы беспилотных летательных аппаратов активно действовали вдоль дороги Суджа – Сумы, нанося удары по колоннам снабжения противника, что существенно осложнило логистику ВСУ в этом районе.

ЗАКОНОМЕРНОЕ УВЕЛИЧЕНИЕ

Президент России Владимир Путин подписал закон «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семейств».

Законом предусмотрена индексация пенсий военным пенсионерам на 9,5% с 1 января 2025 года. Ранее военные пенсии были проиндексированы на 5,1%. Изменения предполагают, что пенсии будут увеличены еще на 4,4%. Таким образом, общий уровень индексации пенсий военным пенсионерам в 2025 году составит 9,5%.

Согласно закону, размер денежного довольствия, учитываемого при исчислении пенсии, составит 93,59%, а не 89,83%, как было установлено ранее.

СВОЕВРЕМЕННО РЕШАЕМ ВОПРОСЫ

Первый заместитель министра обороны РФ Леонид Горнин в рамках рабочей поездки в войска Центрального военного округа прониспектировал организацию обеспечения личного состава подразделений денежным довольствием и другими выплатами.



Он также проверил работу финансово-расчётного пункта в одном из соединений ЦВО и провёл рабочее совещание, в ходе которого заслушал доклады командования округа, руководителей финансово-экономических подразделений, кадровых органов и командиров воинских частей.

Первый заместитель министра обороны РФ Леонид Горнин на совещании определил основные направления работы по оптимизации системы финансового обеспечения войск, а также обратил особое внимание командования ЦВО на необходимость своевременно и оперативно решать вопросы по обеспечению военнослужащих и членов их семей денежным довольствием и всеми видами дополнительных выплат.

Кроме того, Леонид Горнин вручил государственные награды военнослужащим, проявившим мужество и героизм при выполнении боевых задач в зоне проведения специальной военной операции.

Подготовил Вячеслав СЕМЁНОВ

Александр ИВЕЛЬСКИЙ

Освобождение донецкого села Благодатное было очередным событием, которое сподвигнуло полной ликвидации укрепрайона ВСУ в районе Беликой Новосёлки. Боевые действия в населённом пункте вели штурмовики танкового соединения из Бурятии грушировки войск «Восток». Бросок за бровком группы выбивали противника с занятых позиций и под обстреломшли вперёд. Ни подразделения ВСУ, ни иностранные наёмники их остановить не смогли. Сейчас парни в тыловом районе готовятся к новым боевым задачам.

Каждый день они тренируются на специально оборудованных учебных точках, поддерживая свои навыки в таком состоянии, чтобы в бою работали рефлексы и мышечная память. Занятия помогают бойцам и увеличивают шансы на успех.

ИРКУТ

Бои в районе Благодатного были очень непростыми, признаётся командир группы с позывным «Иркут». С первыми потерями ему стало страшно, чувство это штурмовик сумел перебороть только к последнему накату:

– Страх пропал внезапно, уже скопомно щёл вперёд, работал. Причём не от усталости он пропал, а от энергетики какой-то, которая у нас была там.

Группа Иркута за время выполнения боевой задачи провела

ГРАНАТА, АВТОМАТ И ОТВАГА



Позывной «Бурят»

четыре наката. Враг огрызился, особенно много проблем создал пулемётчик, местоположение которого удалось определить не сразу:

– Сначала вообще не поняли, откуда он работает. Потом приглядели и увидели. Передали по радио нашим, по пулемётчику отработали FPV и арта. Когда подавили, мы продвинулись и уже зачистили там всё.

В накатах Иркут действовал стремительно и мужественно, не бросая занятую позицию несмотря ни на что. Облизнулся с противником, уничтожал его гранатами и автоматным огнём. Среди пытавшихся противостоять натиску – вэсушники, которые участвовали в геноциде русских с 2014 года.

Особенное значение воин придаёт командной работе. Во время одного из накатов Иркут оказался «запертым» в углу, а все пути отхода в тот момент контролировал противник. Помочь могли только парни из группы, действовавшей по соседству.

– Девять раз было некуда. Но на другой стороне от меня находился сослуживец с позывным «Союзник». Связался с ним, и он меня прикрыл. Благодаря этому я хотя и медленно, но всё-таки смог откатиться в нужную точку.

БУРЯТ

В Благодатном одновременно с группой Иркута действовали ещё несколько команд. Штурмово-

мов об обнаружении техники или личного состава противника. Снайпер с позывным «Сеня» выразил восхищение командной работой пехотинцев, которую он видел в Благодатном:

– Приходилось использовать смекалку на максимуме, – рассказывает он о способах защиты от «бездушной» авиации. – Применяли различные обманные манёвры. И наши дронщики молодцы, тоже хорошо по противнику работали.

По словам воина, точные попадания наших операторов БПЛА и миномётчиков по огневым позициям противника позволяли группе быстро двигаться вперёд, на многих точках сопротивляться после такой обработки было уже некому.

В селе практически не осталось мирных жителей, поэтому свою любимую тактику – создание из гражданских живого щита – ВСУ использовать не могли. Двоих пожилых людей, не успевших покинуть зону боевых действий, наши бойцы сумели эвакуировать:

– Бабушка с дедушкой были нам рады. Бой прямо рядом с их домом шёл, но наши смогли их вывести в безопасное место.

СЕНЯ

Слаженная работа разных подразделений – важнейший фактор успеха в бою. Когда штурмовые группы брали опорники, их страховали снайперы, не позволяя противнику подняться над головы и предупреждая штор-

производства Украины. Дробовик 12-го калибра производства США, предназначенный для поражения БПЛА, – перечисляет Бурят трофеи подразделения.

Сравнивая наше и вражеское стрелковое вооружение, он отмечает более высокую надёжность и простоту в эксплуатации российских образцов. Кроме того, аналогичные изделия зарубежных оружейников зачастую имеют ощутимо больший вес, что негативно сказывается на подвижности стрелка.

Трофейное оружие иногда удается использовать против врача. Для этого оно должно быть исправным, а боекомплект – в доступности для наших солдат. Так во время очередной атаки всё и случилось у штурмовика с позывным «Коба»:

– Был накат, украинцы сбежали с позиций, бросили пулемёт, ПКМ. Взял его и отработал по отступающим врагам. Обычный, в общем, пулемёт, только иностранного производства. По ощущениям он такой же, как наш, российский.

Взятие под контроль Вооружёнными Силами РФ села Благодатное и другие успехи на Южно-Донецком направлении и обусловили успешное освобождение Великой Новосёлки. Темпы продвижения нашей армии на этом оперативно-тактическом направлении пока не позволяют противнику обустроить линию обороны, сравнимую по устойчивости с той, которую наши воины прорвали в конце 2024-го – начале 2025 года.

ТРОФЕИ

В боях за Благодатное штурмовики добыли несколько образцов иностранного вооружения, используемого ВСУ и другими формированиями, противостоявшими нашим воинам.

– Два пулемёта под натовский патрон 7,62, ручной гранатомёт РПГ-75, термобарический гранатомёт, ручной 40-мм гранатомёт

